

Pe 28 decembrie 2011 în holul blocului FCIM a fost vernisată o impunătoare expoziție cu sugestivul generic „Cărți noi intrate în colecții” – un generic pe măsura importanței și necesității cărților expuse. La eveniment au participat numeroși studenți, profesori, autori ai lucrărilor metodice, didactice, științifice și artistice expuse și întreaga echipă a bibliotecarelor UTM, în frunte cu directoarea bibliotecii, dna **Zinaida Stratan**, animatoarea întrunirii. În calitate de oaspete special a fost invitat cunoscutul literat și om politic, Doctor Honoris Causa al UTM, dl **Nicolae Dabija**, care și-a prezentat cu această ocazie recentul roman „Tema pentru acasă”.



Dl Nicolae Dabija și-a început discursul astfel:

– Sunt un prieten al Universității Tehnice. UTM este o Academie, și spun acest lucru din perspectiva calității oamenilor formați în această foarte importantă, precum o dovedește viața de-a lungul anilor, instituție de învățământ superior din republica noastră. Este totodată și o adevărată instituție de cultură, iar în acest sens aș aduce ca exemplu organizarea Simpozionului internațional „Cucuteni-5000, Redivivus”, care are loc aici de câțiva ani, cu suportul intelectual al Universității Tehnice „Gh. Asachi” din Iași, România și a multor intelectuali din diferite țări.

Nicolae Dabija a făcut referință și la volumele expuse cele 4 volume expuse din ciclul „**Antologia invențiilor**” (autori – *Ion Bostan, V. Dulgheru, A. Sochirean, I. babaian, C. Glușco, M. Țopa*), o lucrare capitală care demonstrează că și în sânul UTM au crescut savanți notorii, inventatori cu renume internațional. Iar Biblioteca UTM, având peste un milion două sute de mii de cărți, este cea mai bogată la noi, iar bogăția de cărți este o bogăție eternă.

Dl **Alexandru Marin**, directorul Editurii „Tehnica-Info”, s-a arătat impresionat de munca pe care o depune inimosul colectiv feminin al Bibliotecii UTM pentru promovarea cărții, cu precădere a cărții tehnice în mediul studențesc UTM. În calitate sa de director al Editurii „Tehnica-Info”, dl A. Marin a informat audiența despre activitatea editurii de a realiza cărți noi tehnice pentru studenții UTM, dar și pentru elevii școlilor profesionale.

În acest sens prin „Tehnica-Info” dl **Ilie Botez**, prof. univ. interimar, dr. la Facultatea de Inginerie și Management în Construcția de Mașini și colegii săi au lansat trei manuale pentru școlile profesionale – „**Lăcătușărie**” (autori – *I. Botez, D. Vengher, V. Amariei, A. Botez, M. Vaculenco*), „**Sudarea electrică**” (autori – *I. Botez, I. Sârbu, A. Marin*), „**Electrotehnica și electronica**” (autor – *Valentin Guțu*, profesor la UTM). Aceste cărți vor fi utile și pentru studenții noștri care își fac practica la uzina UTM „Etalon”. De notat că în limba

română cărțile tehnice în tematica dată sunt primele.

Dl **Valeriu Dulgheru**, prof. univ., dr. hab., șef al Catedrei „Teoria mecanismelor și organe de mașini” a UTM, s-a referit la conținutul celor 4 volume „Antologia invențiilor: sisteme de conversie a energiilor regenerabile: fundamentări teoretice; concepte constructive; aspecte tehnologice; descrieri de invenții”, care cuprind peste 200 de invenții consacrate transmisiilor planetare procesionale, elaborate de echipa cercetătorilor condusă de rectorul UTM, acad. Ion Bostan.

Dl **Valerian Dorogan**, prof. univ., dr. hab., prorector pentru cercetare științifică al UTM, a evidențiat valoarea cărții acum, dar și pe viitor, cu toate că factorul informatizării intră tot mai imperios în incinta tradiționalei bibliotecii. Domnia Sa a exprimat calde mul-

țumiri colectivului Bibliotecii UTM pentru activitatea rodnică depusă zi de zi spre înăvuierea perpetuă cu noi cunoștințe a studențimii noastre.

Dna Zinaida Stratan, directoarea Bibliotecii UTM, a mulțumit participanților pentru înțelegerea profundă pe care au demonstrat-o față de importanța cărții ca fenomen cultural și științific.

Domnia Sa a subliniat și câteva date statistice care au conferit substanță expoziției de cărți intrate recent în colecțiile Bibliotecii UTM:

- Au fost expuse 265 de titluri;
- Au fost lansate și prezentate 13 apariții noi ale autorilor-profesori de la UTM, precum și romanul aflat acum în vogă – „Tema pentru acasă” de Nicolae Dabija;
- Au fost primite donații de cărți de la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (146 de titluri), Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești (57 de titluri), Biblioteca UTM a procurat 59 de titluri la Târgul „Carte de învățătură” în noiembrie 2011, la București.

Dna Zinaida Stratan a înștiințat audiența că Biblioteca UTM declară anul 2012 – Anul Accesului Deschis la Informație (Open Access) și invită profesorii să participe la crearea Repozitoriului instituțional RM prin oferirea de materiale științifice proprii în format digital – articole, teze, monografii, cursuri, materiale didactice etc.

În finalul întrunirii dnii Nicolae Dabija, Valentin Guțu, Ilie Botez, Nicolae Țurcanu, Victor Cobzac au dăruit cărți cu autografe studenților prezenți la manifestare.

